

# Большевистская Сталь

ЦЕНА № 10 КОП.

СТАЛИНСК, ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ КРАЙ

№ 224 (1819)

## УСПЕХИ СТАХАНОВЦЕВ

Редакционная заметка „Правды“

Телеграф приносит многочисленные сообщения с металлургических заводов о новых успехах стахановцев в борьбе за производство 60 тысяч тонн стали и 45 тысяч тонн проката в сутки.

Так, стальники Сталинградского завода «Красный Октябрь» 22 сентября перекрыли новую техническую мощность печей.

На печах, где по условиям соревнования надо выплавлять 6,8 тонны стали с квадратного метра пола изретна, стальник Степанов спил 9,5 тонны, а Волков — 8,4 тонны. В этот день весь калибровочный цех завода перекрыл свою проектную мощность.

На Таганрогском металлургическом заводе вступили в соревнование бригады бандажников, возглавляемые тт. Эндратовым, Манацкиным и Семенюком.

При норме 187 разводок 20 сентября бригада Семенюка отковала 280, 21 сентября бригада Эндратова отковала 301, а 22 сентября бригада Манацкого отковала 302 разводки.

23 сентября вновь вышла за работу бригада Семенюка и на этот раз отковала уже 306 разводок.

23 сентября блюминг Кузнецкого завода имени Сталина прокатал 4726

Москва, 26 сентября. (ТАСС).

## Об освобождении тов. Рыкова А. И. от обязанностей народного комиссара связи Союза ССР

Постановление  
Президиума Центрального исполнительного комитета Союза ССР

Президиум Центрального исполнительного комитета Союза ССР постановил освободить тов. Рыкова Алексея Ивановича от обязанностей народного комиссара связи Союза ССР.

Председатель Центрального исполнительного комитета Союза ССР Г. ПЕТРОВСКИЙ.

Секретарь Центрального исполнительного комитета Союза ССР И. АКУЛОВ.

Москва, Кремль, 26 сентября 1936 г. (ТАСС).

## О назначении тов. Ягоды Г. Г. народным комиссаром связи Союза ССР

Постановление  
Президиума Центрального исполнительного комитета Союза ССР

Президиум Центрального исполнительного комитета Союза ССР назначил тов. Ягоду Г. Г. народным комиссаром связи Союза ССР.

За 60 тысяч тонн стали и 45 тысяч тонн проката

## Обеспечить ровную, безаварийную работу сталеваров, вальцовщиков

### АВАРИЯ НА БЛЮМИНГЕ

До каких пор будет продолжаться беспечность руководителей блюминга?

26 сентября на блюминге в смену Западных валов не оказалось. Чтобы оператора Курешина снова произошла избежать простое, на блюминг поставили старые, изношенные валы, которые были сняты с блюминга 19 сентября и отданы в переточку.

Последний случай — яркое доказательство, что руководители блюминга тт. Волыхин, Рудаков, Жижин еще не обещают организацию технической базы соревнования за 60 тысяч тонн стали, но даже не выполнили плана ГУМШа. Прокатали за сутки 421 слиток — 3193 тонны.

Причина поломки вала — старая трещина, которой при установке не заметили ни заместитель начальника блюминга тов. Рудаков, ни механик тов. Жижин. Общественность города Сталинска помнит дни, когда из-за поломки шинделла блюминг простоял 7 суток. А простоял он только потому, что не было запасного шинделла. Завод потерпел тогда огромные убытки.

Казалось бы, для начальника блюминга тов. Волыхина поломка шинделла должна была послужить суро-вым уроком. Но получилось обратное.

### 9,5 ТОННЫ С КВАДРАТНОГО МЕТРА ПОДА

26 сентября на мартеновской печи № 13 сталевары Матюшкин, Федотов, Бедащук выдали две плавки. За сутки выплавлено 640 тонн стали. Семь с квадратного метра пода печи состояли 9,5 тонны. Суточное задание выполнено на 142 процента.

Эти плавки сварены в рекордно короткие сроки — первая за 13 часов 40 мин. и 2-я плавка впервые в истории цеха сварена сталеваром Федотовым за 12 часов 0,5 минуты.

Как были достигнуты эти результаты? Во-первых, был наложен нормальный спуск шлака через два жолоба. Приведена в нормальное состояние подина печи.

Кроме этого, быстро проводились операции. На завалку было затрачено всего 1 час, от начала завалки до залывки разрыв был только 3 часа. Это уменьшило срок плавления.

Другим решающим моментом, ускорившим плавку, было хорошее поступление смолы и газа.

Шихтovка в этот день проходила исключительно нормально. Сейчас на 18 печи так складываются обстоятельства, что сталевары ежесуточно могут давать по две плавки.

М. К.

### ЧТО МЕШАЛО РАБОТАТЬ СТАЛЕВАРУ ТОМИЛИНУ

24 сентября сталевар 10 печи тов. Томилин выполнил план на 125 процентов. Вот что он рассказывает об этой смене:

— Можно было сработать еще лучше, но меня задержали с залывкой чугуна на 30 минут. Печь я принял на заправку порогов. Пороги заправил за 30 минут, а чугун залит только через час.

Задержка произошла по двум причинам: несвоевременная подача чугуна.



Отряд рабочей милиции на мадридской улице со знаменем, поенным им в подарок от итальянских антифашистов. (Союз рабочих мадридской милиции)

## На помощь героическим женщинам Испании

### „НЕВА“ ПРИБЫЛА В ИСПАНИЮ

МАДРИД, 26 сентября. Из Аликанте сообщают, что в порт прибыл советский пароход «Нева», вышедший 18 сентября из Одессы с продовольствием, закупленным на сре- собранные женщины и ССР для женщин и детей испанского народа. (ТАСС).

Мы уверены в победе испанского народа

Мы, дошкольные работники, выражаем глубокое уважение к трудящимся женщинам за их стойкость в борьбе с и вызвали последовать ее

**Постановление  
Президиума Центрального исполнительного комитета  
Союза ССР**

Президиум Центрального исполнительного комитета Союза ССР постановляет:  
Назначить тов. Ягода Генриха Григорьевича народным комиссаром связи Союза ССР с освобождением его от обязанностей народного комиссара внутренних дел Союза ССР.

Председатель Центрального исполнительного комитета Союза ССР **Г. ПЕТРОВСКИЙ**.

Секретарь Центрального исполнительного комитета Союза ССР **И. АКУЛОВ**.

Москва, Кремль. 26 сентября 1936 г. (ТАСС)

**О назначении тов. Ежова Н. И. народным комиссаром внутренних дел Союза ССР**

**Постановление  
Президиума Центрального исполнительного комитета  
Союза ССР**

Президиум Центрального исполнительного комитета Союза ССР постановляет:  
Назначить тов. Ежова Николая Ивановича народным комиссаром внутренних дел Союза ССР.

Председатель Центрального исполнительного комитета Союза ССР **Г. ПЕТРОВСКИЙ**.

Секретарь Центрального исполнительного комитета Союза ССР **И. АКУЛОВ**.

Москва, Кремль. 26 сентября 1936 г. (ТАСС)

★ ★ ★

**Н. И. ЕЖОВ**

Ежов Николай Иванович — секретарь Центрального комитета всесоюзной коммунистической партии (большевиков) и председатель Комиссии партийного контроля при ЦК ВКП(б) — родился в 1895 году в городе Ленинграде. С четырнадцати лет работал на ленинградских заводах. Член ВКП(б) с марта 1917 года. Принимал активное участие в Октябрьской революции и гражданской войне. До 1921 года в рядах Красной армии; был военным комиссаром ряда красноармейских частей. С 1922 года на ответственной руководящей работе на местах: секретарь Семипалатинского губкома, сек-

(ТАСС).

**15-я МЕЖДУНАРОДНАЯ  
АВИАЦИОННАЯ ВЫСТАВКА**

13 ноября в Париже открывается 15-я международная авиационная выставка. СССР на такой выставке принимает участие во второй раз.

Советский стенд будет одним из самых больших и занимает центральное место.

Главное управление авиационной промышленности Наркомтяжпрома СССР показывает на авиавыставке новый скоростный пассажирский самолет «АНТ-25» и одинместный скоростной самолет с мотором водяного охлаждения, конструкция именем аэро-инженера Поликарова.

На выставку в Париж поедет группа выдающихся советских летчиков и конструкторов. (ТАСС).

выполнил своего обязательства в соревновании — давать 2350 тонн стали, но и плана ГУМШа.

— 0, геен эти цум теуфель! \*)  
С печалью

тутуна на 30 минут, печь и приказы на заправке порогов. Пороги запрашивали за 30 минут, а тутуна зелил только через час.

Задержка произошла по двум причинам: несвоевременная подача чугуна и медленная заготовка (новый залиточный кран № 3 еще не обработался, или им еще не научились управлять). Кроме того, существенным недостатком явилось замыкание плавки, после распыления углерода в ванне было всего 0,17 процента; чтобы получить рельсовую сталь, пришлось доливать 20 тонн чугуна. Шихтовала эту плавку вторая бригада — тов. Сахаров.

— Что мускулы его  
да Вана — брата  
Дебюты шести тысяч  
тонн проката.  
— Сижу и слезы капают  
в широкий Рейн,  
И слышу голос  
Русских брата Вана:

— Простите, Гитлер,  
ауф видерзайн, \*\*\*)  
— Нам некогда болтать, —  
у нас соревнованье...  
А относительно того...  
Насчет зубного угощенья,  
то слово брата моего  
Крепко. За сим прошу прощения!  
Г Е З.

— \*) Идите к черту!  
\*\*) Плохо.  
\*\*\*) Досвидания.

— Несмотря на это, я снял плавку за 9 часов 20 минут. Большую помощь мне оказал помощник начальника цеха тов. Титов. Он договорился с помощником начальника первого цеха тов. Белесинченко, чтобы для разливочного крана. Таким образом, одновременно с 13 печью была выдана плавка с моей печи.

М. К.

Начальник цеха ремонта тов. Комаров должен найти пути для резкого улучшения и ускорения качества ремонтов — обеспечить максимальное количество рабочих часов на печах за кампанию.

— А. К-ов.

Председатель Центрального исполнительного комитета Союза ССР **Г. ПЕТРОВСКИЙ**.

Секретарь Центрального исполнительного комитета Союза ССР **И. АКУЛОВ**.

Москва, Кремль. 26 сентября 1936 г. (ТАСС)

**БЫТЬ ПРОВОДНИКАМИ БОЛЬШЕВИСТСКОГО ДЕЛА**

Два года назад транспорт и товарооборот были отсталыми участками народного хозяйства. Но за это время железнодорожный транспорт вышел в передовые широты социалистического хозяйства. Железнодорожники по праву чувствуют себя равными среди разных в могучей семье трудящихся.

А работники советской торговли? — единственный отряд трудящихся нашей родины, у которых нет еще оснований гордиться успехами. Несмотря на некоторые достижения, товарооборот является отстающим участником социалистической экономики.

Товарищ Сталин неутомимо учит нас, что успех каждого дела, победу на любом участке социалистического строительства приносят люди. С какой бы стороны мы ни подошли к анализу состояния товарооборота и причин отставания, волей народа столкнемся с главной причиной — люди здесь работают еще неудовлетворительно.

В частности, честности и еще раз честности. «Работники торговли, в том числе работники прилавка, если они только работают честно, являются проводниками нашего, революционного, большевистского дела» (Сталин). Честная работа должна характеризовать работника советской торговли. Однако, и здесь партия, советская власть вырастали немало честных,ovaliфицированных, беззабывно преданных делу социализма людей.

Чем характеризуется честная работа?

Прежде всего — отношением к общественной, государственной и кооперативной собственности. Мы имеем в виду не только бережливое, хозяйственное отношение к социалистической колхозной, борьбу с хищниками и растрата

социалистического хозяйства имеется много выходцев из буржуазных и малобуржуазных слоев.

Часть этих людей перевоспиталась, стала на путь честной трудовой жизни. Но далеко еще не все покончили со своим прошлым. Отдельные группы привнесли с собой в государственные и кооперативные лавки, магазины и базы торгашеские традиции и привычки, беззаботно, а иногда преступно относятся к общественной собственности. Это подтверждается многочисленными фактами хищений, воровства, растрата в торговле. Буржуазные пережитки находят свое выражение и в фактах обмана потребителей — обещивание, обмеривание, в нарушении установленных государством цен.

Осколки разгромленных классов, буржуазии социализму, пытаются путем спекуляции внести дезорганизацию в торговлю, нанести ущерб государствству. Проходящие за последние времена в Москве, Киеве и других городах судебные процессы показывают, что спекулянты работали в контакте с некоторыми работниками торговли. В Ленинском районе Москвы продавцы универсального магазина были в сговоре со спекулянтами, предупреждали последних о каждом поступлении наиболее ходовых товаров.

Выявление и привлечение к уголовной ответственности спекулянтов было бы успешнее, если бы широкие круги работников прилавка принимали в этом деле более активное участие. Разоблачение жуликов — воров и спекулянтов — их святая обязанность.

Первой обязанностью советской торговли заключается в культурном и бесперебойном обслуживании труда народных. Не пакиша, а служение народу — главный стимул людей, занятых в советской торговле. Честное отношение к потребителю, всемерная защита его интересов прямо вытекают

из той задачи, которую в социалистическом обществе выполняют работники товарооборота. За последние времена «Правда» опубликовала не мало материалов, показывающих, что не только отдельные работники, но и целые тергужные организации не выполняют своей прямой обязанности. Они не редко стремятся орутить советскому потребителю негодный товар, сбыть ему заведомый брак.

Торговые работники вместо того, чтобы заставить промышленность производить лучшие товары, работать без брака, нередко становятся на путь либерального отношения к фабрикам-бракоделам, привлекают у них плохую продукцию, загружают ее транспортом, склады, магазины и продают трудающимся неизвестные товары.

В торговле есть еще люди, которые считаются стахановцами только потому, что они перенесли план товарооборота. Пере выполняют, не считаясь с качеством проданных товаров.

Выявите и привлечение к уголовной ответственности спекулянтов было бы успешнее, если бы широкие круги работников прилавка принимали в этом деле более активное участие. Разоблачение жуликов — воров и спекулянтов — их святая обязанность.

Первой обязанностью советской торговли заключается в культурном и бесперебойном обслуживании труда народных. Не пакиша, а служение народу — главный стимул людей, занятых в советской торговле. Честное отношение к потребителю, всемерная защита его интересов прямо вытекают

сформулированная в известной поговорке «не обирай — не предай». Для работника советской торговли — это интересы трудящихся, интересы народа выше всего. Работник советской торговли не имеет права творить недоброжачественные, негативные товары.

Буржуазные пережитки должны быть изъяты. То есть, что они до сих пор держались, не делает чести товарами Наркомторга. Они — хищники, пытаются своих кадров, предотвращают это дело профсоюзным органам. Разве опыт железнодорожного транспорта не показывает, какими оружием в руках хозяйственников является воспитательная работа?

Кадры решают все, — сказал великий и мудрый учитель товарищ Сталин. Чтобы товарооборот стал, креп, передовой отраслью народа хозяйства и его работники могли бы стать железнодорожники, рапортовать Сталинскому Центральному комитету партии и товарищу Тулину о своих победах, надо все в малом соединять из политической воли танков, машины тысячи армий, борьба на товарообороте, народ — все силы на борьбу с буржуазными резкими и их пособиями в секторе торговли.

Однако каждого работника советской торговли действительным примером нашего большевистского до- (Передовая «Правда» за 26 сентября).

Мы уверены в победе испанского народа

— Мы, дошкольные работники, ни разу глубокое уважение к трудающимся женщинам за их стойкость в борьбе с фашистами. Твердо уверены, что борьба народа Испании увенчается успехом и он добьется счастливой жизни для себя и для своих детей, — так как писали в своем постановлении общего собрания дошкольные работники Ставрополя.

Тут же на собрании заведующая

**ОТ ВСЕИ ДУШИ**

С изложенным вниманием я слежу за борьбой испанских женщин с кровавым фашизмом.

Фашизм — враг всего человечества, враг всех, кто может разумно мыслить. Я уверена, что мужественный испанский народ разобьет этих подлых проводников фашистских собак и добьется такой же светлой жизни, как в нашей советской родине, где

МЫЛЬНИКОВА Е.

# БЕД И ПРИЕМ У МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА ТОВАРИЩА К. Е. ВОРОШИЛОВА В ЧЕСТЬ АФГАНСКОГО ВОЕННОГО МИНИСТРА СЕРДАРА ШАХ МАХМУД-ХАНА

26 сентября народный комиссар обороны маршал Советского Союза товарищ К. Е. Ворошилов дал обед в честь прибывшего в Москву военного министра Афганистана Сердара Шах Махмуд-хана.

На обеде присутствовали посол Афганистана в СССР г-н Абдул Гусейн-хан Азиз, прибывший с министром иностранных дел афганского генерала штаба генерала Махмуд Омаром афганский посланник в Риме г-н Абд Усамад-хан, наркомфин СССР Р. Ф. Бричко, наркомтранспорт СССР А. Е. Любимов, наркомздрав СССР Г. Н. Каминский, заместитель наркома по иностранным делам Н. Н. Крестинский, наркомитрос РСФСР А. С. Бубнов, посол СССР в Турции Л. М. Каракаш, маршалы Советского Союза М. И. Тухачевский, С. М. Буденный и А. И. Егоров, флагман флота первого ранга В. М. Орлов, зам. наркомитеторга С. К. Судьин, зам. наркомитеторга СССР Н. З. Эльзыба, командиры второго ранга Я. И. Альбенис, И. А. Халепинский, зам. первым восточным отделом НКИД В. М. Цукерман, чины татарского посольства, ответственные ботники Народного комиссариата охраны, Наркоминдела и другие.

Во время обеда товарищ К. Е. Ворошилов обратился к Сердару Шах Махмуд-хану с речью, в которой заявил:

— Я искренне рад от имени рабоче-крестьянской Красной армии и от имени правительства Вас послали Вашего спасителя в Союз советских социалистических республик.

Советский Союз и Афганистан уже много лет связаны узами испытанной непрерывно креативной дружбы. Мы с глубоким удовлетворением исправно отвечали инициативе советско-афганского договора дружбы, созданного прочную базу для единого сотрудничества между нашими странами в области политических, экономических и культурных отношений.

Правительство Советского Союза и Афганское правительство уже не раз демонстрировали свою твердую волю к миру. Пакты о ненападении, заключенные между Советским Союзом и Афганистаном в 1926 и 1931 годах и продленные на новый десятилетний срок в текущем году, участие обеих стран на лондонской конвенции 1933 года об определении адресса — все это есть яркое выражение дружественных стремлений обоих правительства.

В заключение Сердар Шах Махмуд-хан выразил К. Е. Ворошилову благодарность за радушный и дружественный прием и провозгласил тост за процветание народов Советского Союза, за здоровье председателя Центрального исполнительного комитета

# Девальвация франка Декларация французского правительства

ПАРИЖ, 26 сентября. Опубликована страны к сотрудничеству в деле осуществления политики, изложенной в настоящей декларации. Французское правительство надеется, что ни одна страна не попытается извлечь немалых преимуществ выигрышных выгод и тем самым помешать усилиям к восстановлению более стабильных экономических отношений, которые являются целью стремлений правительства США, Великобритании и Франции.

\*\*\*

ПАРИЖ, 26 сентября. «Гайар» сообщает: «На совещании министров выработаны меры с целью уравновесить действия валютных мер. Эти меры следующие: рециклизация золота, проверка операций с иностранной валютой, производившихся с 20 до 26 сентября наличными или на условиях краткосрочного кредита, приведение зарплаты в соответствие с колебаниями цен, меры в интересах мелких рабочих и держателей краткосрочных долгов назначения, отмена чрезвычайных декретов, урезывающих пенсии выживших участников войны, и отмена законов о долгах общественных организаций».

Афганистан и Советский Союз, как Вы отметили, господин народный комиссар, связаны узами многолетней дружбы. Первый политический договор, заключенный в 1921 году между Афганистаном и СССР, имел огромное значение в жизни наших народов. Истекшие 15 лет были годами укрепления и развития дружественных отношений между нашими странами, блестящим подтверждением которых является заключение советско-афганского договора 1926 года о ненападении и его продление на десятилетий срок в текущем 1936 году. Я вполне солидарен с Вами, что правительства Афганистана и Союза советских социалистических республик уже не раз ясно демонстрировали свою твердую волю к миру. Афганистан с момента своего независимого существования всегда был и остается сторонником мира, и я рад констатировать, что дело мира также всемерно поддерживается дружественной и соседней с Афганистаном страной — Союзом советских социалистических республик, на раз проявлявшим инициативу и добрую волю в деле защиты и укрепления всеобщего мира.

Я рад, господин народный комиссар, отметить Ваше долголетнее и плодотворное участие в деле укрепления афгано-советской дружбы и выражать уверенность, что личный контакт с Вами и другими деятелями Советского Союза послужит стимулом для дальнейшего укрепления дружественных отношений наших стран.

Из арапонском фронте бои под Слетамо, начавшиеся утром 25 сентября, закончились победой республиканцев. Противник вынужден был отступить.

В заключение Сердар Шах Махмуд-хан выразил К. Е. Ворошилову благодарность за радушный и дружественный прием и провозгласил тост за процветание народов Советского Союза, за здоровье председателя Центрального исполнительного комитета

# Сталинская детская музыкальная школа



Преподавательница по классу фортепиано на первом уроке объясняет Зое Леканцевой, как правильно ставить пальцы на клавиатуру рояля. (По фото М. Демидова).

## БЕЗДУШНОЕ ОТНОШЕНИЕ К КОМСОМОЛКЕ

## КНИГИ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Издательство детской литературы при ЦК ВЛКСМ выпустило в этом году для детей ряд занимательных книг советских писателей, а также и переводных. Все книги изданы на великолепной бумаге, имеют много хороших рисунков, шрифт четкий, яркий. Книги на разных языках в магазины «Книгосентра».

А. Барто. «Игрушки». Рисунки К. Кузнецова. Страниц 16. Книжка предназначена для детей дошкольного возраста, которые начинают знакомиться с чтением. Маленьких будет интересно ее послушать. По пятнадцати стишками автор рассказывает о желаниях и положениях игрушек: мышки, бычка, слона, зайчика и лошадки, которым разыгрываются мальчики.

Однако, бездумные чиновники, ссылаясь на то, что Банкирова будто бы часто будет ходить на бюджетенку, отказали ей в работе. Вторично Татаринов письмом прославил Банкирову в шахматный цех. Но там также под различными предлогами отказались принять ее. Напрасно комсомолка в течение трех месяцев обиходила пороги кабинетов бедуинских бюрократов. Они больше не хотят о чем-либо разговаривать.

Неблаговидную роль в этой истории занял и горючий комсомол. Несколько раз Банкирова обращалась к зам. секретаря горкома ВЛКСМ тов. Грекову с просьбой оказать ей помощь. Однако, все его участие сводилось только к тому, что он позвонил Татаринову и попросил о предоставлении работы Банкировой.

Когда Банкировой везде отказали, Греков на ее настоячивое требование только развел руками:

— Я ничего не могу сделать.

И. Р.

## ВСЕ СБЕЩАЮТ

Клуб коммунального управления требует текущего ремонта. Зам. нач. коммунального управления тов. Куче

# ИЗ ДРУГИХ ГАЗЕТ

## Интересная находка

«Красное знамя» (Владивосток) сообщает, что на западном берегу Амурского залива, на Федоровских рудниках, рабочие обнаружили странного кусок угля, длиной в метр. Он был гораздо тяжелее обычного угля. Оказалось, что это окаменелый кусок дерева третичного периода. Нахodka доставлена в Приморский областной музей.

## На велосипедах через Камчатку

Та же газета «Красное знамя» передает о закончившемся большом велосипедном пробеге через Камчатку. Велосипедисты проехали по дорогам и тропам от Большеречка до Петропавловска и обратно. В пробеге участвовали рабочие Большеречского и Озерновского рыбокомбинатов.

## Три близнеца

«Московская колхозная газета» сообщает, что колхозница артели «Прямой путь», Шадского района, Анна Ивановна Бирюлькина родила двух близнецов-мальчиков. На следующий день после родов она была отправлена в Шадскую районную больницу, так как плохо себя чувствовала и жаловалась на боли в животе. В больнице Бирюлькина родила третьего мальчика. Все новорожденные живы.

## СУД

## Растратчик

Работая заведующим ларьком № 5 Стalingородской, Григорий Гаденов все время брал бесплатно разные товары и продукты на свою нужду. За счет ларька он часто устраивал вечеринки. В течение трех месяцев он таким образом растратил 2046 рублей.

Привлеченный к судебной ответственности, Гаденов пытался умыться от предъявленных ему обвинений, ссылаясь на то, что во время подсчетов выпадали яблоки, кетчуп, и другие. Однако, свидетели Рауховой и Крапивин доказали, что Гаденов за время своей работы в ларьке жил не по средствам.

Народный суд под председательством тов. Демчука приговорил Григория Гаденова к двум годам тюремного заключения.

И. Р.

## Происшествия

бесед стран на конференции 1933 года об определении адреса — все это есть ярко выраженный дух большинства народов СССР, за здоровье председателя Центрального исполнительного комитета М. И. Калинина, за дальнейшие успехи доблестной рабоче-крестьянской Красной армии и за здоровье народного комиссара обороны К. Е. Ворошилова.

\*\*\*

После обеда состоялся прием, на котором присутствовали корпус иностраных военных атташе, командный и начальствующий состав Красной армии и представители советской общественности.

\*\*\*

Днем 26 сентября прибывший в Москву афганский министр дружбы и выразил уверенность, что Ваш приезд в Союз советских социалистических республик явится новым стимулом для дальнейшего укрепления хановской венецианской.

## Резко снизить расход нефтеплива

Заместитель наркома тяжелой промышленности Т. Рухимович поднял вопрос о снижении расхода нефтеплива.

В приказе отмечается, что правительство дало Наркомату категорическое указание решительно снизить расход нефтеплива. Всем главам в связи с этим предлагается разработать установленные для них на IV квартал лимиты расхода нефтеплива между своими предприятиями.

За перерасход несут персональную ответственность руководители и предприятия. Обязаны устанавливать нормы отпуска нефтеплива по отдельным цехам и инженеры и техники.

## ОБО ВСЕМ

Гроб из дне моря. На глубине 5 метров, в Черном море, вблизи берега, которому выходит Нижне-Массандровская улица Ялты, обнаружено место оригинального погребения: к скалистому дну прикован пепелищами большой каменный гроб. Очевидно погребение это сделано по воле завещателя.

Будильник — струя воздуха. Звонок будильника болеянно действует на нервных людей. В европейских странах сейчас продаются будильники, в которых применяется оригинальное средство — струя воздуха. В назначенный время час будильник включает электрический вентилятор, который направляет на голову струю воздуха. Опыт показал, что самые крепкие и упорные «сони» не могут устоять перед действием бешевого воздушного будильника.

Как закалилась сталь на японском языке. Писатель Островский получил экземпляр романа «Как закалилась сталь», изданного в Токио на японском языке.

Из арагонском фронте бои под Светлым, начавшиеся утром 25 сентября, закончились победой республиканцев. Противник вынужден был отступить.

Республиканская авиация всю вторую половину дня бомбардировала вражеские позиции в районе реки Тахо, отбивая попытки противника перейти в наступление.

«Мундо Обрео» подтверждает, что на близких к Мадриду участках военных действий идут ожесточенные бои. Республиканцам приходится там иметь дело с самой сильной группой мятежников, ставшей себе целью прорвать фронт правительственных войск. (ТАСС).

## 100 бомб сброшено на Бильбао

ПАРИЖ, 26 сентября. По словам корреспондента «Гавас», пять бомбардировочных и три разведывательных самолетов мятежников совершили вчера полет на Бильбао и сбросили до сотни бомб. Много домов сожжено. Много убитых и раненых, среди которых женщины и дети. (ТАСС).

Сенечекин нам, как представителя Франции и Англии-Дальбором и Ильином. Общественно, что за это предложение голосовали делегаты 39 государств, а против только делегаты Абхазии, Австралии, Венгрии и Эквадора, то есть государства, находящиеся в близких отношениях с Италией. Впрочем эти факты, правые французские газеты вторят итальянской и германской фашистской печати, пытающейся обелить неудачу итальянской политики в Женеве позиций представителя СССР. (ТАСС).

## Отставка финляндского правительства

ГЕЛЬСИНКИ, 26 сентября. Финляндское правительство Кивимяки подало в отставку.

Мука из дерева. На рынке в Германии уже выпущены всевозможные суррогаты хлеба, очень мало питательные, но создающие обманчивое чувство сытости. Крупным достижением химии в Германии является получение пищевых продуктов из дерева, в частности муки. Пока мука из дерева идет лишь на корм животных. Ряд довольно сложных химических процессов обогащает клетчатку древесными элементами, служащими основой питания травоядных животных.

Зав. клубом коммунального управления НОВЫЙ ГОРОД.

## Сталинский звуковой кинотеатр „КОММУНАР“ только два дня! 29 сентябрь и 1 октября только два дня!

Первый советский цветной звуковой художественный фильм  
**ГРУНЯ КАРНАКОВА**  
(СОЛОВЕЙ-СОЛОВУШКА)

Начало сеансов в 11 ч дня, 1, 3, 5, 7, 9, 11 час. ночи. Касса с 10 ч утра.  
Дети до 16 лет не допускаются.  
Предварительная продажа билетов открыта ежедневно с 3 часов дня до 10 часов вечера.

## Сталинский драм. театр им. Эйхе начало в 8 час. веч. КАССА с 3 час. до 9 ч. п.

## ОТКРЫТИЕ ЗИМНЕГО СЕЗОНА 1936-37 г. 30 сентября, 2 и 3 октября

## РАЗЛОМ

Предварительная продажа билетов с 27 сентября в кассе театра.

УТЕРЯН БЮЛЛЕТЕНЬ № 22587  
на имя Сылкина А. И. Считать недействительным. № 580

ТАРГАЙСКИЙ ДОМ ОТДЫХА  
продает бемское одинарное и полу-бемское стекло, опонные переплеты и другие стройматериалы. Справляться: Вокзальная № 32 у тов. Сычева. № 561-0

СРОЧНО требуются квалифицированные ТЕХНИК-СТРОИТЕЛЬ и ПРОЕКТИРОВЩИК СМЕТЧИК

Условия по соглашению. С предложением обращаться: Нижняя колония, квартал 6, барак № 18. № 566-2 Промкомбинат.

Уполномочен № 2030 от 28 сентября 1936 г. Чарж 12875 экз. Статформат А2. Колич. печати эн. в № 151200. Вак № 25. Гор. Ставрополь, ЗСК Тип. КМК.

## Все сбирают

Клуб коммунального управления требует текущего ремонта. Зав. нач. коммунального управления тов. Кучеров и старший прораб тов. Иванов все только обещают, а ничего не делают. Требуется произвести малярные работы, привести клуб в порядок снаружи, а самое главное — сделать мостик из досок через Абушку к клубу. Это важно не только для работников коммунального управления, но и для всех живущих в 10-м квартале, так как в осенне время невозможно подойти к клубу из-за грязи. Зав. злек троупной тов. Горбачев что хочет даже осветить площадку у клуба. Он ссылается на «обективные причины».

Книга написана простым, живым языком и читается с большим интересом.

В. Бианки. «На великом морском пути». Обложка и рисунки Т. Шишмаревой. Отрывок 55. Издано шестью. Книжка рассчитана на детей младшего и среднего возраста. В оригинальной форме автор интересно рассказывает о жизни дальних гряд, вражде и дружбе между ними, об их трудных и длинных переходах с севера на юг и обратно.

Книжка читается с огромным интересом.

ны приключениях маленького волчка, попавшегося в лапы охотника, о жизни в зоопарке двух оленей, о фокуснике-бульдоге, медведяхах, ежах и других зверятах.

рии Гадилова в двух годах тюремного заключения. И. Р.

## Происшествия

### Задержан вор

Стрелочник внутризаводского тела спорта В. Ильиных постоянно занимался воровством.

9 сентября он выбил окно в магазине управления рабочего снабжения № 57 (садово-парковое хозяйство) и похитил оттуда 336 рублей денег. 25 сентября он дважды похитил на прилавке магазина № 2 ОРСа (Куйбышево) два отреза дамского и мужского трикотажа.

Вор задержан и привлечется к уголовной ответственности.

## Поправка

Во вчерашнем номере «Большойской Старины», в заметке «Кто отец», неправильно напечатано: «Сергиевские минеральные воды (Северный Камыз)».

Надо читать: «(Средний Волга)».

Отв. редактор Г. ПИНЧУК.

## Внимание

При парикмахерской солгода, дом № 202,

**ПРОИЗВОДИТСЯ МАНИКЮР**  
Работает с 11 час. дня до 7 часов вечера. № 565-2 РОКК.

**СТАЛИНСКИЙ МАГАЗИН МЕХТОРГ**  
просит граждан, купивших меховые вещи врасрочку, выкупить таковые до 1 октября с. г. С 1 октября невыкупленные вещи будут вновь обращены в продажу.

№ 545-2

**ГОРТЕАТР ИЗВЕЩАЕТ**  
всех держателей постоянных мест в театре, что с 25 сентября производится выдача постоянных билетов в кассе театра ежедневно с 11 до 3 часов дня.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
Нижняя колония, проспект Орджоникидзе, 4.

ТЕЛЕФОН: Ответ. редактор — 1-05 — городской — 0-96 — заводской. Зам. ответ. редактор — 1-06 — городской. Партийный отдел — 3-72 — городской. Рабкоров. отдел — 1-85 — городской. Культ.-бытовой — 1-78 — городской. Производствен. — 6-99 — заводской. Ночная редакция — 1-84 — городской. Бухгалтерия — 1-83 — городской. Общий отдел — 1-07 — городской.

Уполномочен № 2030 от 28 сентября 1936 г. Чарж 12875 экз. Статформат А2. Колич. печати эн. в № 151200. Вак № 25. Гор. Ставрополь, ЗСК Тип. КМК.